
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA PROMOBELLAGIO N. 225 
 
 
Oggi, lunedì 13 marzo alle ore 17,00 presso l’albergo IL PERLO PANORAMA, si è riunito il Consiglio Direttivo 
della Promobellagio. 
Presiede il Presidente Dott. Carlo Sancassano. È presente la Dott.ssa Petra Mainetti. 
Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Barindelli Marco, Gilardoni Marzia e Gaviglio Alberto segretario. Sono 
assenti giustificati i Sigg: Bertolaso Cristiano, Bucher Gianfranco, Gandola Luigi, Martinelli Tiziana, Negrini 
Alissa e Poletti Samanta. 
È inoltre presente il Sig. Aurelio Gandola invitato a questo incontro come da punto N.5 della scorsa 
riunione. 
 
Apre la seduta il Presidente Sancassano che, dopo aver salutato i presenti dà lettura del verbale N.224 del 
16 febbraio 2023 per l’approvazione. 
 
Il Presidente cede la parola al Sig. Aurelio Gandola per ascoltare le motivazioni che lo spingono a recedere 
come associato dalla Promobellagio: 

• La richiesta di partecipare alla manifestazione proposta dal Consigliere Luigi Gandola Wine-Food-
Festival. Anni fa Aurelio ha organizzato un evento simile e non è stato supportato né dal Comune di 
Bellagio né dai suoi colleghi ristoratori e baristi. 

• Luci di Natale che non sono state posizionate sulla Salita Serbelloni dove si trovano i suoi locali 
aperti durante le Feste. Si è verificata un’incomprensione sulle modalità di realizzazione delle luci 
per le scorse Feste anche a seguito del risparmio energetico da perseguire. 

Il Presidente e i Consiglieri sono dispiaciuti per la decisione di Aurelio di recedere dall’Associazione ma ne 
apprezzano la schiettezza e ne prendono atto. 
 
In continuazione Petra rende nota la volontà di associarsi delle seguenti attività: 1) Ristorante Mella ; 2) 
Andrea Wine; 3) Emanuele Valli guida turistica. 
 
In continuazione si rettifica quanto deliberato al punto N.2 dello scorso Consiglio riguardo l’Assemblea 
Annuale. Petra è stata assente per malattia e non riesce ad elaborare i documenti necessari visto anche il 
rinnovo delle cariche sociali. La data dell’Assemblea slitta a fine Aprile. 
 
In continuazione, si rende nota la richiesta pervenuta dal Comune di Bellagio di vendere i biglietti 
dell’autobus della linea ASF di Como nello I.a.t.. 
Il Consiglio Direttivo si oppone a questa possibilità in quanto il numero di turisti che richiede informazioni o 
acquista i biglietti per la Villa Serbelloni è già abbastanza alto. Si auspica il posizionamento di un 
distributore automatico di biglietti così come se ne parla da lungo tempo. 
 
Si stabilisce la data del prossimo Consiglio per il giorno 22 marzo p.v. alle ore 17,00 presso la sede della 
Promobellagio in piazza della Chiesa. 
Il Presidente esprime il suo rammarico per la scarsa partecipazione da parte dei Consiglieri alle ultime 
riunioni e si auspica una maggiore partecipazione al prossimo incontro. Così da dimostrare interesse e 
responsabilità nei confronti di tutti gli Associati della Promobellagio. 
 
Alle ore 19,07 la seduta è tolta 
 


